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ΤΕΥΧΟΣ

Αυτό το τεύχος δεν πρόλαβε την πρώτη μεγάλη απεργία. Ευτυχώς 
υπάρχουν κι άλλοι  τρόποι για να μεταδοθεί, σε πολίτες νοήμονες, 
ενεργούς και ενημερωμένους, το μήνυμα που έλεγε: 
Να  απεργήσουμε και να απέχουμε από τη δουλειά μας στις 12 και 
στις 19 του μήνα, γιατί τα σιχτιρίσματα από μόνα τους δεν φέρνουν 
αποτέλεσμα.
Να μείνουμε  κοντά στο ΤΕΕ και στους συνδικαλιστικούς μας φορείς 
γιατί οι εξελίξεις τρέχουν και η προσπάθειά μας κλιμακώνεται.
Να μη μείνουμε αμέτοχοι γιατί διακυβεύονται πολλά και σπουδαία 
πράγματα.
Η ενοποίηση των συγκεκριμένων ασφαλιστικών ταμείων, εν πολλοίς 
υγιών, είναι ένα πρώτο βήμα που ομαδοποιεί σχηματικά τους ασφαλι-
σμένους  σε προνομιούχους και μη. Το δεύτερο είναι να στραφούν οι 
δε εναντίον των μεν, βήμα που η ιστορία έχει δείξει ότι δεν χρειάζεται 
μεγάλη προσπάθεια για να  γίνει. Μετά, το έργο με τίτλο «κάνω ότι θέλω 
με τα αποθεματικά των ταμείων και με τη μοίρα των ασφαλισμένων», θα 
παιχτεί ανενόχλητα, χωρίς γιούχα και ζαρζαβατικά από την πλατεία.  
Μακιαβελικό; Μπα! 
Κουτοπόνηρο και παρωχημένο. Αλλά επικίνδυνο.
Ας αφήσουμε  το Μακιαβέλι και ας πιάσουμε τον Καρτέσιο.
Έτσι όπως έχουν σήμερα τα πράγματα οδηγούμαστε αιτιοκρατικά, σε 
αδυναμία συνταξιοδότησης χιλιάδων εργαζομένων, στο άμεσο μέλλον.
Τα αίτια είναι λίγο πολύ γνωστά. Οι πελατειακές σχέσεις, η αδυναμία 
ή η απροθυμία της πολιτείας να χαλιναγωγήσει την κερδοσκοπική 
βουλιμία των επιχειρήσεων, τα χρέη της ίδιας της πολιτείας προς τα 
ασφαλιστικά ταμεία. Αλλά και η κακοδιαχείριση και οι ανίκανες δι-
οικήσεις. Δεν είναι τυχαίο ότι τα πιο προβληματικά ταμεία είχαν και 
εξακολουθούν να έχουν διορισμένες διοικήσεις. Ούτε ότι μέχρι πρό-
σφατα τα αποθεματικά των ταμείων μας είχαν εναποτεθεί άτοκα στην 
Τράπεζα της Ελλάδος που τα διαχειρίζονταν εν λευκώ.
Για να αποτραπεί αυτό το ζοφερό μέλλον για τις επόμενες γενιές 
ασφαλισμένων,  προφανώς χρειάζονται θυσίες. Να τις κάνουμε. Αυ-
τές που μας αναλογούν κι ακόμα περισσότερες. Αλλά έχουμε όρους 
να θέσουμε:
Να δούμε τους οφειλέτες, ιδιώτες και δημόσιο, να  πληρώνουν τα 
χρέη τους.
Να δούμε ένα σχέδιο στοιχειωδώς ορθολογικό. Με πραγματικά δεδο-
μένα, τεκμηριωμένες αναλύσεις  και ρεαλιστικά σενάρια. Με αναπτυ-
ξιακή προοπτική. Με στόχο το κοινωνικό όφελος. 
Αυτοί είναι οι όροι μας και είναι αδιαπραγμάτευτοι. 
Θα τους επιβάλλουμε κλείνοντας τις στρόφιγγες που τροφοδοτούν την 
κατασκευή, τη βιομηχανία, την παραγωγή ενέργειας, την τεχνική παι-
δεία, το σχεδιασμό ανάπτυξης. 
Γιατί το να προσπαθήσουμε για ένα βιώσιμο μέλλον, το χρωστάμε στη 
χώρα, στην αξιοπρέπεια  και στην επιστήμη μας, 

Τίποτα άλλο δε χρωστάμε. 
Και σε κανέναν.




